
สรุปผลการส ารวจความคิดเห็น 

              เรื่อง “ที่มาของนายกรัฐมนตรี” ระหว่างวันที่ ๑๖ – ๑๘ พฤศจิกายน ๒๕๕๘ 

๑. ก่อนไปลงคะแนนเสียงเลือกตั้ง ถ้าท่านรู้ว่า พรรคการเมืองจะเสนอผู้ใดเป็นนายกรัฐมนตรีจะมีผลต่อ 
การตัดสินใจลงคะแนนเสียงของท่านหรือไม ่

 -    มีผล ๖๘.๑๘ % 
   -    ไม่มีผล ๒๙.๒๖ % 
 -    ไมร่ะบุ/ไม่แน่ใจ    ๒.๕๖ % 
  

๒. ท่านเห็นด้วยหรือไม่ ที่จะก าหนดว่า ก่อนการเลือกตั้งทั่วไป พรรคการเมืองต้องประกาศรายชื่อผู้ที่พรรคจะ 
    เสนอให้เป็นนายกรัฐมนตรี 
 -    เห็นด้วย  ๘๗.๖๑ % 
   -    ไม่เห็นด้วย    ๙.๙๙ % 
   -    ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ           ๒.๔๐ % 
 

๓. รายชื่อบุคคลที่พรรคการเมืองประกาศว่าจะเสนอให้เป็นนายกรัฐมนตรี ควรมีกี่คน 
 -    ไม่เกิน ๑ คน ๓๘.๔๕ % 
 -    ไม่เกิน ๓ คน ๓๗.๐๙ % 
 -    ไม่เกิน ๕ คน ๑๐.๔๗ % 

-    ไม่ควรเกิน ๒ คน, ๔ คน, ๑๐ คน ตามล าดับ  
     และบางส่วนเห็นว่าไม่ควร จ ากัดจ านวนสามารถเสนอกี่คนก็ได้     ๖.๔๐ % 
- ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ          ๗.๕๙ % 

 

๔. บุคคลที่พรรคการเมืองประกาศว่าจะเสนอให้เป็นนายกรัฐมนตรี ควรเป็นอย่างไร 
 -    เป็นผู้สมัคร ส.ส. หรือไม่ก็ได้    
    ๕๒.๔๓ % 
 -    ต้องเป็นผู้สมัคร ส.ส. เขต หรือ ส.ส.บัญชีรายชื่อ เท่านั้น ๔๑.๐๑ %  
 -    อ่ืน ๆ ได้แก่ จะเป็นใครก็ได้ ขอให้เป็นคนดีมีความสามารถในการบริหาร 
         บ้านเมือง ขณะที่บางส่วนระบุว่าต้องมาจากการเลือกตั้งเท่านั้น   ๐.๕๖ %  

- ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ   ๖.๐๐ % 
 

๕. ท่านมคีวามคิดเห็นอย่างไร หากพรรคการเมืองต่างพรรคกันอาจเสนอรายชื่อผู้ที่พรรคจะเสนอให้เป็น  
    นายกรัฐมนตรีคนเดียวกัน 
 -    ควรอนุญาตให้ท าได้   ๕๕.๒๔ % 
 -    ไม่ควรอนุญาตให้ท าได้ ๓๕.๘๑ %  
 -    ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ     ๘.๙๕ % 
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